

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

БОЛХОВ

Юные болховчане — детям Южной Осетии

Болховские школьники продолжили доброе начинание взрослых: приняли участие в благотворительной акции по оказанию гуманитарной помощи детям Южной Осетии, пострадавшей от грузинской агрессии.

Ученики Болховской школы № 2, поддержав инициативу преподавателя истории Валентины Ивановны Хализевой, не остались в стороне от чужой беды: собрали одежду, мягкие игрушки, канцелярские товары, другие школьные принадлежности.

— Ручки и карандаши, краски и альбомы, тетради, игрушки обязательно пригодятся осетинским ребятам, — уверена девятиклассница Юля. — Чтобы сделать их жизнь радостнее, мы выбирали подарки красивых ярких цветов. Каждый из нас

понимает, в какой сложной ситуации оказались осетинские ребята, наши сверстники, как нелегко им сегодня: многие остались без жилья, а некоторые — без родителей. Поделившись частичкой своего тепла, проявив сострадание, заботу мы посчитали своим долгом. Надеемся, что и другие школы поддержат нашу инициативу.

Собранные вещи ребята передадут в Болховский комитет по сбору гуманитарной помощи.

Светлана МЕЛЬНИКОВА.

Готовимся к зиме

К содержанию дорог в зимний период городские власти всегда готовятся заранее.

На территории жилищно-коммунального предприятия уже складировано 1500 тонн песка и 134 тонны соли. На эти цели из бюджета выделено более 350 тысяч рублей.

Елена ПОЗДНЯКОВА.

БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

Итоги сельскохозяйственного года

Труженники агропромышленного комплекса Болховского района традиционно в начале октября, в канун праздника Дня работников сельского хозяйства, подводят итоги сельскохозяйственного года.

Валовой сбор зерна составил свыше 76 тысяч тонн. Самой высокой урожайности добились крестьянские хозяйства А. Молчанова (47 ц/га), В. Лукчина (40,3 ц/га), В. Половинкина (40,2 ц/га). Сельхозорганизации всех форм собственности используют в производстве новейшие технологии, соблюдают оптимальные сроки при севе, обработке посевов, уборке сельхозкультур.

Развивается животноводческая отрасль. В ближайшие дни еще на 600 голлов пополнился дойное стадо ООО «Юпитер». Сохраняет поголовье КРС, в том числе коров, СПК «Фатневский». Последовательно и целенаправленно развивают животноводство крестьянские (фермерские) хозяйства. Хорошими темпами проведен сев озимых культур. Завершается подготовка почвы под урожай будущего года.

Соб. инф.



ВЕРХОВСКИЙ РАЙОН

Кладут асфальт на улице Ватутина

800 тысяч рублей было выделено из областного бюджета на строительство дорог в поселке Верховье. Торги на ведение работ выиграло ЗАО ДПМК «Верховская».

Решено асфальтировать участок улицы Ватутина от ул. Ленина до Советской. Эта улица была благоустроена еще лет 35 назад. Но со временем покрытие разрушилось из-за прокладки коммуникаций и газопровода.

Выделенных средств хватает только на 236 метров дороги. Оставшуюся часть улицы, по словам главы поселка В.С. Петрашова, доделают в следующем году.

Асфальтированное покрытие планируют уложить в кратчайшие сроки. Дорожники спешат: стоит сухая погода. Новая

благоустроенная дорога разгрузит транспортное сообщение между селами Верховского и соседними районами.

Наталья ШАХОВА.

В честь праздника баня — бесплатно

Первого октября в России праздновался День пожилого человека. По сложившейся в районе традиции в начале октября для пожилых людей бесплатно работала заводская баня.

2 октября в бане был женский день, а 3 октября — мужской. Специалисты центра социального обслуживания населения через районную газету «Маяк» поблагодарили генерального директора ЗАО «Верховский МКЗ» М.А. Веклич за бесплатное предоставление услуг пожилым жителям района.

Соб. инф.

ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

Материальную поддержку получат достойные

Определены получатели стипендий Глазуновского районного Совета народных депутатов. Стипендии назначаются детям, добившимся успехов в учебной и творческой деятельности.

По словам главного специалиста районного отдела образования Л.М. Давыдовой, получить материальную поддержку райсовета могут учащиеся, достигшие 14 лет и являющиеся победителями областных и районных олимпиад, конкурсов, соревнований, а также претенденты на медаль в школе. Согласно положению трех учащихся представляет районный отдел культуры и еще трех — отдел образования.

В комиссию по назначению стипендий поступили материалы, представленные педагогическими советами Глазуновской, Краснослободской, Гремячевской, Гнилушинской школ и детской школы искусств. Решением комиссии стипендиатами райсовета стали Виолетта Богинская, Оксана Гнездилова, Людмила Иванова, Ольга Солова, Екатерина Писарева и Гульнара Даирова.

Одна из отмеченных комиссией — В. Богинская — обучается в детской школе искусств одновременно на двух отделениях. Виолетта неоднократно занимала призовые места на районных и областных творческих конкурсах. Другая — О. Гнездилова — учится на 4-м курсе Орловского художественного училища и показывает хорошие результаты в учебе.

И. ГРИШИНА.

ДИМИТРОВСКИЙ РАЙОН

К юбилею угрозыска

Завтра сотрудники уголовного розыска страны отмечают профессиональный праздник. Нынешний год для угрозыска — юбилейный — 90-летие со дня образования службы.

Служба уголовного розыска входит в состав криминальной милиции района, которую с июля возглавляет Валерий Викторович Тихонов — первый заместитель начальника ОВД подполковник милиции.

В отделении угрозыска работает коллектив настоящих профессиона-

лево, старший оперуполномоченный капитан милиции Иван Иванович Ласточкин.

В канун праздника коллеги поблагодарят за самоотверженный труд ветерана угрозыска: Ивана Андреевича Смагина, Василия Михайловича Угарова, других заслуженных людей. Нынешние сотрудники как бесценный дар переняли опыт старших коллег; они постоянно совершенствуют свои знания и профессиональные навыки.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН

Дороги Николая Никифорова

Может ли человек устать от работы? Конечно — если работа ему не по душе. А вот если ждешь не дожидаться, когда же кончится отпуск, то устать от такой работы невозможно.

Николай Иванович Никифоров — водитель СПК «Заря мира». Он, — 35 лет. Позади трудовые победы, зову отправиться в самый дальний рейс. Николай Иванович славно потрудился в уборочную страду на перевозке зерна. А теперь в кузове грузовика горой вздымается сахарная свёкла.

За баранку Н.И. Никифоров сел ещё до армии. На службе управлял БТРом. Общий водительский стаж — 35 лет. Позади трудовые победы, нелегкие рейсы и сотни тысяч километров дорог — от проселочных до автобанов.

Николай Иванович любит свою работу, потому и добивается успеха.

Леонид ФОМИН.
Фото автора.



ЗАЛЕГОЩЕНСКИЙ РАЙОН

Наши «звёзды» не хуже столичных

В последнее время популярны конкурсы, выявляющие таланты: «Народный артист», «Фабрика звезд». Каждый год на отечественном телевидении появляются десятки новых проектов и знаменитостей. В конце сентября в Моховском сельском Доме культуры прошло театрализованное представление с многообещающим названием «Фабрика звезд».

Его устроители прекрасно понимали, что большинство талантливых молодежи воспитывается не в столице, а именно в российской глубинке, поэтому и постарались дать ребятам шанс поподробнее свои силы на местной сцене. На праздник пригласили главу сельского поселения А.А. Пиняева и его заместителя И.Н. Рыжову.

Пеппи Длинныйчулок выступила П. Петрухина. В разбойников переоделись Я. Исаев и В. Шуваев. В Кошее, когда он снял маску, все узнали довольно приятного мальчика Н. Кузнецова. Домовята сыграли В. Зайцев и А. Сергеев. Лису — М. Фандеева, Алису — Я. Антонова.

Ребята пели под фонограмму, но все было очень здорово. Голосистые, смелые, хорошо двигались по сцене.

Но в отличие от телевизионных «фабрикантов», они соревновались не за приз в долларах и не за запись дебютного альбома. Главный приз — благодарность зрителей. И все участники его получили.

Ольга ПАСАЖЕННИКОВА.

ЗНАМЕНСКИЙ РАЙОН

«Осенняя фантазия»

Седьмой год подряд в Знаменском сельском поселении проходит конкурс «Осенняя фантазия» среди организаций и жителей населенных пунктов. Условие конкурса одно: необходимо разбить цветочную клумбу возле своего дома или учреждения, а строго жюри оценит красоту цветников.

Недавно в небольшом, но уютном актовом зале сельской администрации подводились итоги конкурса за этот год. К собравшимся с приветственным словом обратился глава Знаменского сельского поселения Г.И. Мирзоев и горячо поблагодарил участников конкурса за их желание сделать свое село нарядным, цветущим, радующим глаз и душу.

Затем были подведены итоги конкурса. Среди жителей сельского поселения I место заняла Л.С. Клюева из села Локно; II место — семьи Прасоловых, Мироновых из с. Знаменское и Сергеевых из д. Ивановское; III место досталось Королевым и Артамоновым из с. Знаменское. Победители получили почетные грамоты и ценные призы.

Среди организаций и учреждений, находящихся на территории поселения, I место было присуждено храму Иконы Божией Матери «Знамение».

Настоятель храма отец Василий поблагодарил прихожан за труд, вложенный в обустройство территории возле храма.

II место было присуждено дому ветеранов (с. Знаменское), СПК «Русь» и ООО «Фирма «Орлич»; III место — детскому саду «Сказка» (с. Локно).

Ирина САПРЫКИНА.

КРОМСКОЙ РАЙОН

День пожилого человека

В среду в районном Доме культуры прошел праздник, посвященный Международному дню пожилых людей.

Организаторами мероприятия стали отделы районной администрации: социальной защиты населения и культуры, а также районный совет ветеранов войны, труда и правоохранительных органов.

В зале РДК собралось 50 человек, среди которых были ветераны войны и труда. Виновников торжества горячо поздравил глава Кромского района И.Н. Митин, глава поселка Кромья В.М. Крючков, начальник районного отдела социальной защиты населения О.М. Александрова, а также председатель районного совета ветеранов В.В. Верниковский.

От местного отделения молодежного движения Патриоты

Орловщины пожилых людей поздравила его председатель Д.А. Хлебтовская.

Замечательный музыкальный подарок пожилым людям преподнесли воспитанники детского Дома творчества. Они читали стихи, пели песни, танцевали.

Впрочем, бабушки и дедушки не отставали от ребят. Они с удовольствием пели частушки, участвовали в разнообразных конкурсах и играх. Так, в конкурсе на самое редкое имя среди присутствовавших победительницей стала очаровательная женщина Клара.

За счет средств администрации Кромского района в зале были накрыты праздничные столы.

В заключение с благодарственной речью выступила бесценный секретарь районного совета ветеранов А.И. Рождественская.

Соб. инф.

КОЛПНЯНСКИЙ РАЙОН

Таланты Колпнянского района

В настоящий праздник талантов превратился День пожилых людей в Колпнянском районе. Мероприятие было организовано центром социального обслуживания населения.

В рамках праздника в РДК открылась выставка творческих работ, которые создают своими руками пожилые люди — жители района.

Прекрасные картины из сотен кусочков цветной проволоки делает Г.П. Балашова. Изящные украшения из бисера делает Т.Г. Жилина. 92-летняя жительница села Знаменское А.В. Рыжих мастерит удивительные тряпичные куклы. Кроме этого Анастасия Вуколовна вяжет теплые носки, варежки, перчатки.

Вязание стало любимым увлечением и В.А. Вислобоковой из села Ярище. А еще Валентина Алексеевна вышивает роскошные картины. Особенно запала в душу гостям праздника ее работа «Снегири» — здесь эти северные птицы, как живые.

Изыумительные поделки представили на выставке резчики по дереву — В.П. Ягупов и А.Н. Пахомов.

Н.В. Якушева разводит редких птиц. А.И. Лунева выращивает на своем участке самые разные цветы. М.И. Ворон-

кова пишет замечательные стихи. Одним словом, здесь собрались увлеченные творческие люди. И несмотря на свой преклонный возраст, они остаются молодыми душами.

Как и любой праздник, День пожилого человека не обошелся без песен и музыки. Председатель районного совета ветеранов Ю.С. Наушник посвятил своей супруге красивую песню о любви. Присутствовавшие по достоинству оценили его вокальные способности.

В праздничном концерте выступил народный хор ветеранов под руководством Т.Д. Плехановой, а также участники художественной самодеятельности РДК.

Соб. инф.

КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

Корсаковские учителя — в числе лучших

Три педагога из школ района стали дипломантами первого областного конкурса «Мой край, мой класс, моя классная».

Как рассказала главный специалист районного отдела образования Т.Д. Иванова, конкурс проводился в рамках национального проекта «Образование» и стал своеобразной демонстрацией опыта инновационных преобразований в практике работы классных руководителей в образовательных учреждениях. Главные цели конкурса — повышение престижа и статуса классного руководителя, пропаганда и распространение передового опыта, выявление, поддержка и поощрение творчески работающих педагогов.

Жюри конкурса рассмотрело 50 портфолио участников из 48 образовательных учреждений области: классные руководители представляли разработанные ими воспитательные программы.

В число лучших попали и разработчики педагогов из Корсаковского района — учителя начальных классов Корсаков-

кой средней школы Н.Д. Гуровой, ее коллеги из Спешневской средней школы А.С. Алентьевой и преподавателя биологии и географии Новомичайловской средней школы С.В. Волченковой. Все три педагога имеют богатый опыт работы. Смысл своей деятельности они видят в воспитании гуманного, всесторонне образованного человека и создают все условия для самореализации своих учеников. Заслуги корсаковских педагогов в деле воспитания подрастающего поколения граждан России жюри областного конкурса отметило дипломами.

Соб. инф.

КРАСНОЗОРЕНСКИЙ РАЙОН

Спорт против наркотиков

«Спорт — да, наркотики — нет!». Этот девиз объединил более ста мальчишек и девчонок, учащихся 2–6-х классов Краснозоренской средней школы, собравшихся на большой спортивный праздник под названием «Спорт против наркотиков».

Стартовал этот своеобразный марафон здорового образа жизни с познавательной беседы о том, что такое наркотики, какое влияние оказывают они на моральное и физическое здоровье подростков, которую провел со школьниками преподаватель ОБЖ В.В. Тарасов.

Последующая часть праздника целиком и полностью посвящалась соревнованиям, программа которых была очень насыщенной. Состязания между классами проходили параллельно, а видов их насчитывалось порядка восьми.

Ребята мерялись силой, ловкостью, меткостью и скоростью, используя различное спортивное снаряжение: скака-

ки, канаты, кегли, теннисные ракетки, мячи. Особенностью же этих соревнований стал тот момент, что на спортивной арене не оказалось ни одного проигравшего: победили все, кто пришел в этот день в спортзал. Поддержали в этом юных спортсменов и педагоги.

Ещё 20 домов с газом

Еще 20 домовладельцев в деревне Протасово встречают осенние холода с природным газом. (Прошлой осенью было газифицировано только 15 домов.) Так что постепенно жители деревни ощущают на себе блага цивилизации.

Ведется строительство разводящих газовых сетей в старинном селе Щербачи, где проложено 2,3 км трубы. В селе Медвежье полным ходом идет разбивка восьмиклометровой газовой трассы.

Соб. инф.

ЛИВНЫ

Ливенцы оказались сильнее

В Ливнах прошел междугородний турнир спортивного общества «Спартак» среди атлетов по жиму лежа. Такие соревнования проводились в Ливнах впервые.

Раньше атлеты соревновались в силовом троеборье, куда жим входит как одна из составляющих. Теперь ситуация изменилась. Дело в том, что соревнования по жиму лежа начали проводиться в последнее время даже на европейском уровне.

В гости к ливенцам приехали коллеги из Орла, Липецка, Ельца и Брянска. Ливенцы оказались значительно сильнее своих соперников и с большим отрывом заняли первое место. Второе и третье места достались командам Ельца и Брянска, на четвертом — команда Липецка, на пятом — ор-

ловчане. Было принято решение сделать этот турнир традиционным.

Кто будет третьим?

Недавно в Ливнах состоялся футбольный матч на первенство города, в результате которого чемпионом по футболу стала команда «Ливныстрой», а второе место заняли ливгидромашевцы.

Чемпионское звание разыгрывалось в личной встрече сильнейших городских команд «Ливныстрой» — «Ливгидромаш». Строители победили своих основных конкурентов со счетом 2:1 и заняли первое место. Однако первенство еще не закончено. Предстоит выявить третьего призера чемпионата. Сейчас на это звание претендуют три команды.

Соб. инф.

ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

Награда за доблестный труд

Накануне празднования Дня учителя во всех населенных пунктах Орловской области прошли торжественные мероприятия, приуроченные к этому празднику. 3 октября торжественное чествование педагогов состоялось в администрации Ливенского района.

Теплые слова благодарности за доблестный и нелегкий труд высказали педагогам глава администрации Ливенского района Ю.Н. Ревин, начальник управления образования администрации Ливенского района В.М. Ревин и председатель районного Совета народных депутатов А.В. Анисимов. В своих выступлениях представители местной власти особо подчеркнули,

какой неоценимый вклад вносят педагоги в воспитание подрастающего поколения.

На торжественном мероприятии учителя сельских школ получили награды от представителей местной и областной властей. Грамотой управления образования администрации Ливенского района были награждены 20 педагогов школ Ливенского района. 9 учителей стали обладателями почетной грамоты департамента социальной политики Орловской области и трое учителей получили почетную грамоту главы администрации Ливенского района. В их числе ветеран педагогического труда А.А. Служкина. Большую часть своей жизни Александра Алексеевна посвятила воспитанию подрастающего поколения. Несколько десятков лет она преподавала ученикам Островской средней школы русский язык и литературу. За доблестный труд А.А. Служкина не раз получала профессиональные награды.

Соб. инф.

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

МЦЕНСК

В городском Дворце культуры

Мценский городской Дворец культуры с удовольствием посещают горожане любого возраста, и каждый находит для себя что-то интересное.

27 сентября здесь был открыт четвертый сезон городского рок-клуба. Музыканты и любители рок-музыки собрались вместе, чтобы послушать новые произведения и обсудить творческие планы на ближайшее время. Успешно выступила молодая мценская рок-группа «Со смыслом», творческий потенциал которой раскрывается все больше. Порадовало зрителей и выступление гостей из Орла — группы «Interior». На-

ступившему рок-сезону положено хорошее начало.

В фойе Дворца культуры открыта выставка декоративно-прикладного творчества мценских талантов «Все это наше, русское». Здесь можно увидеть традиционное мценское кружево, вышивку по шелку, художественную обработку дерева, бумажных кукол, тестокерамику и многое другое.

Насыщенно здесь прошел День по-

жилых людей. В видеокафе состоялось заседание клуба «Ветеран» под названием «Нам года не беда, коль душа молодая», а в большом зале прошел городской праздничный вечер. Жителей и гостей Мценска тепло поздравили заместитель главы администрации по социальным вопросам И.Н. Глагольева, начальник управления социальной защиты населения В.Н. Пехтерев, председатель городского совета ветеранов В.И. Смирнов. Оба мероприятия сопровождались праздничными концертами, подготовленными творческими коллективами Дворца культуры.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА.

МЦЕНСКИЙ РАЙОН

Стадион в подарок

В конце сентября гладкинские ребята получили замечательный подарок — спортивную площадку.

Благодаря помощи фермера Александра Ивановича Семёнова стараниями ребят и под руководством местного активиста Галима Джабировича Галимова заброшенный, поросший бурьяном участок земли превратился в хорошую спортивную площадку с ухоженным футбольным полем.

В день торжественного открытия площадки от имени районной администрации со словами поздравления ко-

всем собравшимся обратился главный специалист по работе с молодежью, физической культуре и спорту А.С. Аверин. Он отметил, что теперь ребята смогут организованно и интересно проводить свободное время за игрой в футбол и волейбол, выразил уверенность в большом будущем детской футбольной команды и подарил ей футбольный мяч.

В честь открытия состоялась фут-

больный матч между командами «Гладкое» — «Алябьево». За ребат активно болеи и.о. главы Алябьевского сельского поселения В.А. Платонов и его заместитель Л.Н. Гостюхина. В упорной борьбе победила команда «Алябьево».

В завершение к ребятам обратилась начальник отдела по работе с молодежью, физической культуре и спорту Т.А. Дьяченко, которая пожелала юным футболистам, чтобы их спортивная площадка не пустела и на ней прошло ещё много дружеских игр и матчей.

Соб. инф.

МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЙ РАЙОН

Новые технологии — богатый урожай

В хозяйстве ООО «Дубовицкое» был получен небывалый урожай зерновых культур.

Благодаря слаженной работе всего коллектива механизаторов, специалистов, внедрению интенсивных технологий здесь с каждого гектара собрали по 54,2 центнера зерна. О таких высоких результатах никто из земледельцев два-три года назад даже и не мечтал. ООО «Дубовицкое» с каждым годом за счет интенсивных технологий увеличивает урожайность сельскохозяйственных культур. Это стало возможным с приходом в «Дубовицкое» инвестора — ЗАО «Щелково-Агрохим». После создания совместного сельскохозяйственного предприятия на полях хозяйства появилась современная высокопроизводительная техника. Новые тракторы, комбайны, прицепной инвентарь, интенсивные технологии позволяют

земледельцам работать по-новому, более производительнее. В августе в «Дубовицком» был возведен новый семазавод, продукция которого (сортовые семена) пользуется спросом сельхозпроизводителей.

В этом году впервые в «Дубовицком» была выращена кукуруза на зерно. Она занимает площадь 500 гектаров. В хозяйстве уже закупили две приставки на комбайны «Нью-Холланд», чтобы производить обмолот кукурузы. Также определены и механизаторы, которые будут вести ее уборку: Игорь Александрович Бочков и Игорь Александрович Стрельцов.

Достаточно солидное место в севообороте занимает сахарная свекла. Как показали первые дни уборки, урожай этой технической культуры высок. С каждого гектара собирают около 400 центнеров сладких корней. На свеклоуборочном комплексе немецкой фирмы «Кляйне» производительно трудятся Николай Васильевич Легоньков и Игорь Владимирович Решетов.

В. КОРОВОВ.

НОВОСИЛЬСКИЙ РАЙОН

Стало теплее и уютнее

На днях ветераны Воротынцевского сельского поселения получили от местных властей замечательный подарок: в эксплуатацию были пущены два отопительных котла в доме ветеранов.

Перевод здания Воротынцевского дома ветеранов с дров и угля на природный газ длился больше года. Сначала была смонтирована локальная котельная, затем к ней присоединили всю отопительную систему двухэтажного здания.

Новой котельной рады не только одинокие старики, живущие в Доме ветеранов, но и его сотрудники.

— У нас будто гора с плеч свалилась, — говорит директор Воротынцевского дома ветеранов В.А. Идрисов. — Каждую осень мы тщательно готовились к зиме. Теперь хлопот стало меньше. Кроме того, за счет установки новой экономичной котельной высвободившиеся средства мы можем потратить на улучшение жизненных условий наших стариков. Обеспечивать

бесперебойную работу котельной будут операторы Ю.Н. Поляков, А.Н. Ломакин, А.В. Быковский и С.Н. Анаников. Все они перед пуском котельной прошли инструктаж.

От закона не убежишь

В начале этого года в Новосиле началась реконструкция местного хлебозавода. Предстояло выполнить огромный объем работ. На помощь местным строителям были приглашены работники, приехавшие из стран ближнего зарубежья. Недавно строительство затормозилось из-за того, что у многих иностранных работников не оказалось на руках регистрации по месту пребывания.

Миграционные службы за соблюдением миграционного законодательства следят строго. Теперь строители спешно оформляют документы. Ремонт возобновится в самое ближайшее время.

Соб. инф.

ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

Фонтан... из газового крана

Недавно в поселке Зареченский произошел вопиющий случай.

В один из дней на пульт аварийно-диспетчерской службы треста «Орелгоргаз» от жителей поселка поступила сообщение об отсутствии газа в квартире. Для устранения возможной неисправности на место выехала аварийная бригада треста. Дело обычное, опытные специалисты не сомневались, что быстро помогут жильцам устранить причину отключения подачи газа. Однако то, с чем они столкнулись, удивило даже бывалых сотрудников.

— В результате обследования основ-

ного газопровода, подающего газ по стоякам в 65 квартир дома, было установлено, что вместо газа он заполнен водой, — говорит мастер комплексной службы газового оборудования Орловского района Н.А. Трунова.

Как потом выяснилось, один из квартиросъемщиков решил самостоятельно провести ремонт или замену водонагревательной колонки, посчитав, что это пустяковое дело ему по плечу.

Местный «Кулибин» по неосторожности водяной шланг соединил с газовой

трубой. Вода в газовые трубы поступала под давлением, во много раз превышающим давление газа, и она, соответственно, стала заполнять газовые трубы. Постепенно один за другим стали отключаться газовые стояки дома.

Винючник, почувствовав неладное и сообразив, что натворил, переставил шланги водонагревателя правильно и не сознавал в содеянном.

Целые сутки специалисты устранили аварию. В назидание «Кулибин» и таким же самоучкам хочется напомнить, что шутки с газом могут привести и к более серьезным последствиям.

Соб. инф.

СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

Ответственный и надёжный

5 октября в России отмечают День уголовного розыска. В Свердловском районе тоже готовятся к встрече этого праздника.

Сравнительно недавно на должность начальника уголовного розыска ОВД по Свердловскому району назначен старший лейтенант В.А. Кузнецов. Второй год он возглавляет отдел и с обязанностями справляется профессионально. Виталий Александрович в течение пяти лет трудился в отделе уголовного розыска рядовым сотрудником, хорошо знаком с районом и его населением. В общении с людьми всегда умеет найти особый подход, знает, кому можно доверять, а кого — проверить. Умение сплотить, организовать сотрудников отдела, направить его работу в нужное русло дорогого стоит. За это его ценят и уважают и коллеги, и руководители. Наряду с приобретенным в процессе работы опытом Виталий Александрович постоянно повышает и теоретические знания, активно обучаясь в юридическом вузе.

Соб. инф.

ТРОСНЯНСКИЙ РАЙОН

Пять дней без перерыва

1 октября в здании Дома быта открылся расчётно-кассовый центр (РКЦ) по приёму платежей за коммунальные услуги.

Для этих целей специально отвели отдельную комнату, капитально отремонтировали, установили необходимую оргтехнику.

Теперь троснянцам не надо тащиться бог весть куда — аж в контору Троснянского МУЖКП, — чтобы заплатить за горячую воду или за вывоз мусора, — новое помещение расположено в самом центре Тросны.

Пять дней в неделю с 8 до 16 часов без перерыва клиентов

будут рады видеть контролёры Татьяна Михайловна Буравлёва и Жанна Николаевна Глебова.

С. ЛИПАТОВ.

С праздником, учителя!

В местной газете «Сельские зори» опубликованы поздравления с Днём учителя главы района В.И. Быкова и начальника отдела образования А. Андреевкова.

Сказано много тёплых слов в адрес тех, кто является одним из главных звеньев в воспитании настоящего человека, носителем истинной интеллигентности и культуры. «Учитель — это не только человек, обучающий наукам, но ещё и носитель духовности и нравственного начала. Учителя выполняют особую гражданскую миссию — воспитание молодого поколения».

Соб. инф.

ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

Будет дом как новенький

В районе активно продолжается реализация программы капитального ремонта многоквартирных домов, которая проводится в соответствии с Федеральным законом № 185 «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства».

Сегодня полным ходом идут ремонтные работы в одном из домов районного центра по улице Тургенева. Ведут их бригады плотников, маляров и сантехников подрядной организации ООО «Восход» из областного центра, с которой управляющая компания ООО «Жилкоммунсервис» заключила договор.

Уже завершён ремонт кровли. Сейчас специалисты приступили к отделке фасада здания, обустройству наружной канализации. В подвездах заменена электропроводка, установлены новые электрощиты. Немаловажно, что в работе используются современные строительные материалы с долгим сроком службы. Благодаря заключённым управляющей компанией договорам в доме

старые оконные блоки заменены на пластиковые.

Но это лишь часть работ. Как отметил прораб подрядной организации В.А. Ульябин, на очереди косметический ремонт подъездов с укладкой напольной плитки, замена внутренних водопроводных и канализационных сетей.

Остаётся только порадоваться за жильцов этого дома, которые благодаря программе капремонта будут жить в более комфортных условиях. Люди решились на этот важный шаг, согласившись принять участие в финансировании капремонта, и, как видим, не прогадали.

Николай ШВЕДОВ.

НОВОДЕРЕВЕНЬКОВСКИЙ РАЙОН

Годы — не помеха

Почему-то некоторые считают, что быть пожилым скучно и неинтересно. Это не так. Во всяком случае, для пожилых людей Новодеревеньковского района. Во всех центральных усадьбах (два десятка населённых пунктов) прошли празднования Дня пожилых людей. В каждом — по-своему, но везде — душевно и тепло, с участием местных властей и спонсоров.

В Хомутово в рамках празднования Дня пожилых людей также состоялся семинар, в котором приняли участие председатели советов ветеранов. Для участников семинара была организована экскурсия в Хомутовскую среднюю школу. В

актовом зале гости посмотрели концерт, подготовленный талантливыми учащимися. Гости также побывали в спортивном зале, где состоялась показательные выступления юных спортсменов. Ветераны посетили школьный музей, пообщались с экспозицией, посвящённой Великой Отечественной войне.

Интересным для пожилых людей оказалось посещение магазина, в котором продаются товары для строительных работ.

Мероприятие закончилось обедом и концертом.

Пожилые люди получили массу впечатлений и положительных эмоций, в очередной раз убедились, что годы — не помеха для радостей.

А. ВАЛЕРЬЕВА.

ОРЁЛ

Опасный пешеходный переход

За восемь месяцев этого года в областном центре количество наездов на пешеходов на пешеходных переходах выросло в два раза по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Такие неутешительные данные привел командир отдельного батальона ДПС УГИБДД УВД по Орловской области С. Зубков на очередном заседании городской комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения.

В Орле сегодня действует программа обеспечения безопасности дорожного движения. Однако, по словам начальника МУП «Управление коммуналь-

ным хозяйством г. Орла» Н. Рвачева, ее реализация напрямую зависит от финансирования. Пока выделенных средств хватает лишь на ямочный ремонт проезжей части дорог.

Между тем в городе существует проблема с пешеходными переходами: в темное время суток разметка на них не видна, а на светоотражающую краску не хватает средств.

Для обеспечения безопасности пе-

шиходов на дорогах областного центра комиссия решила провести ревизию имеющихся в городе пешеходных переходов, внести в программу по безопасности дорожного движения вопрос о нанесении светоотражающей дорожной разметки; выйти с предложением об ужесточении административных наказаний за нарушение ПДД для пешеходов в городской или областной Совет народных депутатов, а также вести более активную пропагандистскую работу в сфере соблюдения правил дорожного движения.

По информации пресс-службы городской администрации.

ПОКРОВСКИЙ РАЙОН

Туризм — это здорово!

В Покровском районе станция туризма и экскурсий существует несколько лет. Основной ее приоритет — работа с детьми и молодежью. О том, какие задачи стоят перед сотрудниками станции, о направлении ее деятельности рассказала и. о. директора О.В. Мелихова.

— Мы работаем с людьми любого возраста, но основное внимание уделяем детям и молодежи. Туристическая деятельность во всех ее формах способствует всестороннему развитию личности ребенка и направлена на совершенствование его интеллектуального, духовного и физического развития. Туризм — это не просто походы и ночевки в палатках в лесу, это еще и изу-

чение родного края, его истории и географии, то есть расширение детского кругозора. Ребенок получает навыки самостоятельной деятельности, учится вести себя в коллективе. Он начинает понимать, что несет ответственность не только за себя, но и за группу в целом. Дети учатся ориентироваться на местности не только по природным призна-

кам, но и используя компас. Они приобретают навыки приготовления пищи. Кроме этого, ребята учатся ставить палатки, оборудовать место ночлега.

Совместные туристические походы сближают детей не только друг с другом, но и со взрослыми. Общась с участниками областных и районных туристических слетов, ребята находят новых друзей, знакомятся с интересными людьми. Работники станции туризма и экскурсий проводят много интересных мероприятий. В планах у О.В. Мелиховой — экскурсии и походы, а также соревнования по зимнему спортивному ориентированию.

Соб. инф.

СОСКОВСКИЙ РАЙОН

А без воды ...

Остается напряженным вопрос водоснабжения села Сосково.

Глава района А.М. Долгов в рабочем порядке рассмотрел ход решения этого вопроса. Александр Михайлович отметил, что водные сети изношены и требуют больших капиталовложений. Основная задача на сегодня — это подготовка документов, которые позволят войти в федеральную программу по ремонту водопроводных сетей. Для изготовления проектной документации силами районных специалистов восстановлена схема водопроводных сетей. Определено оптимальное количество водоразборных колонок, ведутся работы по строительству четыре скважины.

В целях бесперебойного снабжения населения водой выделена часть средств на замену трубы, подающей воду из

скважины в водонапорную башню, расположенную на территории ПУ № 3.

Решаются вопросы по установке водяных счетчиков, обустройству платной автомойки. Разрабатываются меры по усилению контроля за использованием уличных водоразборных колонок.

В многоквартирных домах водяные счетчики будут установлены на вводе в дом, и разница потребляемой воды будет делиться на жильцов, пользующихся водой без счетчиков.

Глава района поручил руководителю «Жилводсервиса» В.П. Астахову ускорить замену трубы на водозаборном узле ПУ № 3. С пуском в эксплуатацию нового водозаборного узла необходимо принять меры по сохранению водозаборной скважины, расположенной на территории Сосковской ЦРБ.

Готовятся документы по включению в федеральную программу по ремонту водонапорных сетей Сосково.

Е. КУТЕПОВ.

УРИЦКИЙ РАЙОН

Пора сажать деревья

Настала пора посадки деревьев и кустарников. Нынешней осенью в районе их планируется посадить около 80 тысяч. По информации специалиста райадминистрации по охране окружающей среды, особое внимание будет уделено ремонтным посадкам. Молодые деревья взамен засохших будут посажены в центральном парке Нарышкинском парке и в парке села Большое Сотниково, в школьных дворах.

В основном будут использованы саженцы липы, березы, рябины, клена, которые Сбербанка, районной администрации, вневедомственной охраны, аптеки, ООО «Жилводсервис», учреждения «ИК-5» и ряда других организаций.

В ближайшие дни не придется сидеть

без дела и цветоводам: наступило благоприятное время для посадки семян многолетников.

В последние годы райцентр, села и деревни Урицкого района заметно преобразились, похорошели. Появилось много молодых деревьев, декоративных кустарников, цветов, которые радуют жителей района до глубокой осени. Весной будущего года на улицах Нарышкино и урицких сел станет еще больше цветущей зелени.

По материалам районной газеты «Новая жизнь».

ШАБЛЫКИНСКИЙ РАЙОН

Выездной семинар

30 сентября на территории Сомовского сельского поселения состоялся районный семинар по вопросам благоустройства.

Главы поселка и сельских поселений, работники районной администрации, руководители районных служб во главе с А.Д. Путиным по традиции возложили цветы к подножию братской могилы в селе Глыбочки. Минутой молчания почтили память погибших за освобождение от немецких захватчиков сомовской земли.

Затем участники семинара побывали в Глыбоченской школе-саду и медпункте, в Сомовской средней школе и Доме культуры, посетили магазин райпо и магазин «Катюша», а также ООО «Шаблыкинский Агрокомплекс».

Глава Сомовского сельского поселения поделился своими планами, рассказал гостям о том, что сделано в этом году в Сомово, Глыбочка. В этом году в Глыбочки пришел природный газ, проложили 15,5 км газопровода, газифицировано 60 домов селян. Газ также подведен к Глыбоченской школе-саду, медпункту и другим объектам.

Соб. инф.